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KKG Bönnsche Chinese e.V. 

Protokoll der Mitgliederversammlung vom 17.06.2024 

 

Beginn: 19:30 Uhr     Ende:  20:04 Uhr          Tagungsort: Kaiser Garden 

Sitzungsleiter: Michael Zöllner                   Protokollführer/in: Melanie Würzer-Knauf 

Anwesenheit gemäß beigefügter Anwesenheitsliste 

 

1.    Eröffnung und Begrüßung 

       Um 19:30 Uhr eröffnet der 1. Vorsitzende Michael Zöllner die  

       Versammlung und begrüßt alle Anwesenden. Er teilt mit, dass es für ihn eine 

       besondere Versammlung ist, da er diese erstmals in Gesamtheit als 

       1. Vorsitzender leite. 

Zu Beginn der Versammlung bedankt er sich bei allen aktiven und inaktiven sowie  
fördernden Mitgliedern und Freunden, die uns den erfolgreichen, zwölfjährigen Weg 
erst durch Ihre Hilfe und Unterstützung ermöglicht haben. 
Besonders dankt er der Familie Shu, für die stets gute Betreuung in unserem 
Vereinslokal und für ihr Entgegenkommen. 
 
Besonders begrüßte er: 
 
Unseren Ehrenvorsitzenden – Werner Knauf 
Unsere Gründer und Mitbegründer, die Ehrenrats- und Senatsmitglieder. 
Stellvertretend für alle, Walter Hirschmann. 
Ebenfalls begrüßter er Prof. Dr. Helmut Pütz (Präsident a.D. vom BIBB – 

Bundesinstitut für Berufsbildung) u. Senator unserer Gesellschaft und für die 

Pressevertreter Werner Dierker. 

Entschuldigt hätten sich nachfolgende Mitglieder und eingeladene Gäste: 
 
Unsere Mitglieder: 
Dr. Ursula Sautter – Bürgermeisterin der Bundesstadt Bonn 
Heidemarie und Peter Franke  
Maria und Wolfgang Maiwald 
Michael Söllheim 
 
Von unseren eingeladenen Gästen: 
Oliver Kraus, MdL 
 
Es folgt ein Gedenken an unsere verstorbenen Mitglieder: 
 
17.06.2023 - Hans Peter Dechert 
16.09.2023 - Renate Ibbeken 
26.01.2024  - Jinlin Yang 
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und eines verstorbenen Freundes: 
 
24.12.2023 - Wolfgang „Wolli“ Anton (Der Kölner Liedermacher hat 2012 
        unsere Bönnsche Chinese-Hymne geschrieben) 
 
Es gab keine Einwände, dass anwesende Gäste an der Versammlung teilnehmen. 
 
Ebenfalls gab es keine Einwände gegen evtl. „en block“ Wahlen, z.B. bei den Kassenprüfern und 

Ehrenratsmitgliedern. 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Zahl der anwesenden 

stimmberechtigten Mitglieder und der Beschlussfähigkeit der 

Mitgliederversammlung 

Der Versammlungsleiter stellt fest, dass die Versammlung gem. § 5 Abs. 1 und 3 

unserer Satzung frist- und formgerecht einberufen wurde und somit beschlussfähig sei. 

Er bat die Mitglieder und Gäste, welche noch nicht den Teilnahmezettel für die 

Anwesenheitsliste ausgefüllt haben, dies noch zu tun. 

Er gab nach Auszählung bekannt, dass 39 stimmberechtigte Teilnehmer anwesend 

seien. Ebenfalls 1 Gast, somit seien es insgesamt 40 Teilnehmer. 

 

3. Anträge 

Es sind keine schriftlichen Anträge zur Mitgliederversammlung eingegangen. 

 

4. Genehmigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 

Somit wurde die Tagesordnung in der vorliegenden Form genehmigt.  

 

5. Protokoll der Mitgliederversammlung v. 19.06.2023 

Das Protokoll wurde vom gesetzmäßigen Vorstand gem. §  (4) unserer Satzung 

festgestellt und den Mitgliedern durch Versand oder/und Veröffentlichung bekannt 

gemacht. 

 

Es gab keine Anmerkungen zum Protokoll.  

 

6. Geschäftsbericht 
Der Versammlungsleiter bat unsere Geschäftsführerin und stellvertretende Vorsitzende 
Denise Schade, den Geschäftsbericht vorzutragen. Er merkte an, eventuelle Fragen 
oder Anmerkungen zum Geschäftsbericht unter Top 9 – Aussprache über die Berichte – 
abzuhandeln. 
 
In einem ausführlichen Geschäftsbericht wurde über die Aktivitäten und 
Veranstaltungen, Vorstandssitzungen und div. Einladungen berichtet. 
 
Bericht des Schatzmeisters 
Unser Schatzmeister Michel Weyer wurde gebeten, den Bericht vorzutragen. 
Auch hier könnten evtl. Fragen oder Anmerkungen unter Top 9 abgehandelt werden.  
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7. Bericht der Kassenprüfer  
Unsere Kassenprüfer Walter Hirschmann und Michael Söllheim haben den Bericht 
schriftlich verfasst und der 1. Vorsitzende bat Walter Hirschmann, diesen nunmehr 
vorzutragen. Es wurde dem Schatzmeister eine ordnungsgemäße Kassenführung 
bescheinigt. Belege zu jeder Buchung sowie Kontoauszüge lagen vor.  
 
Des Weiteren bat Walter Hirschmann die Mitgliederversammlung, den Schatzmeister 
Michael Weyer sowie den Vorstand zu entlasten. 
 
Fragen oder Anmerkungen könnten auch hier wieder unter Top 9 abgehandelt werden. 
 

8. Aussprache über die Berichte 

             

            Fragen oder Anmerkungen zum: 

 

            a) Geschäftsbericht   keine 

            b) Bericht des Schatzmeisters keine 

            c) Bericht des Kassenprüfers keine  

 

 

9. Entlastung des Vorstandes 

Durch den Antrag des Kassenprüfers Walter Hirschmann den Vorstand zu entlasten, 

ergab sich folgende Abstimmung: 

 

33 Ja-Stimmen 

  0 Nein-Stimmen  

  6 Stimm-Enthaltungen 

 

Somit ist der Vorstand entlastet. 

 

10. Nachwahl im erweiterten Vorstand: Abteilung 4-Magazin, Homepage, Archiv 

Der 1. Vorsitzende teilt mit, dass der Vorstand gemäß § 6 (13) unserer Satzung am 

30.10.2023 Helmut Schreck einstimmig in Nachfolge unserer verstorbenen Renate 

Ibbeken in den erweiterten Vorstand berufen hat. Die Amtszeit endet mit dem heutigen 

Tag der Mitgliederversammlung. 

Der Vorstand schlägt nun Helmut Schreck für ein weiteres Jahr zur Wahl vor. 

Weitere Vorschläge für das Amt Abteilung 4 –Magazin, Homepage, Archiv gab es keine. 

 

Es erfolgte folgende Abstimmung: 

 

38 Ja-Stimmen 

  0 Nein-Stimmen 

  1 Stimm-Enthaltung 

 

Helmut Schreck nimmt die Wahl an. 
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Damit ist Helmut Schreck zum Abteilungsleiter 4 – Magazin, Homepage, Archiv gewählt. 

 

Der 1. Vorsitzende teilt mit, das nun der Vorstand für das dreizehnte Jahr wieder 

komplett sei und bedankt sich bei Helmut Schreck für die Bereitschaft. 

 

Weiterhin merkt er an, dass wir uns im Bereich unserer Vorstandsbeauftragten wieder 

gut aufstellen konnten. 

 

Nach dem Ausscheiden von Gisela Ewert-Rings ist Bettina Lüscher neu 

hinzugekommen. 

Nachfolgende Mitglieder haben sich bereiterklärt, den Vorstand aktiv als 

Vorstandsbeauftragte zu unterstützen: 

 

Andreas Butter, Li-Ying Chen Butter, Bettina Lüscher, Reiner Herfurt, Walter 

Hirschmann, Michael Söllheim, Peter Ibbeken, Edgar Nottelmann, Werner 

Knauf, Heinz Gerlach, Wolfgang Junker, Doris Schürmann, Hui Ying Tang, 

Marc Vißers, Stefan Linden  

 

Der 1. Vorsitzende gibt bekannt, dass dringend noch ein Mitglied für die 

Verantwortlichkeit unserer „Veranstaltungsorganisation“ benötigt wird. Bei Interesse 

bittet er, sich bei ihm zu melden.  

 

11. Wahl der Kassenprüfer 

Walter Hirschmann und Michael Söllheim wurden erneut als Kassenprüfer 

vorgeschlagen.  

Eine „en Block“ Wahl ist möglich. 

Es gab keine weiteren Vorschläge.  

 

36 Ja-Stimmen 

  0 Nein-Stimmen 

  3 Stimm-Enthaltungen 

 

Damit sind Walter Hirschmann und Michael Söllheim erneut zu Kassenprüfern 

gewählt. 

 

12. Wahl des Ehrenrates  

Der 1. Vorsitzende dankte den bisherigen Ehrenratsmitgliedern für ihre Mitwirkung im 

Ehrenrat, welcher gem. § 8 der Satzung alle 2 Jahre gewählt wird. Mario Lehmann als 

Vorsitzender sowie Lutz Reinke und Dr. Jian Shen wurden erneut zur Wahl in den 

Ehrenrat vorgeschlagen.  

 

Eine „en Block“ Wahl ist möglich. 

Es gab keine weiteren Vorschläge.  
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38 Ja-Stimmen 

  0 Nein-Stimmen 

  1 Stimm-Enthaltung  

 

Damit sind Mario Lehman (Vorsitzender), sowie Lutz  Reinke und Dr. Jian Shen in den 

Ehrenrat der Gesellschaft gewählt. Der 1. Vorsitzende bedankt sich für die Bereitschaft.  

 

13. Geplante Vorhaben und Veranstaltungen 

Der 1. Vorsitzende berichtet über das anstehende 6. Sommerfest am 13. Juli 2024 auf 

dem Firmengelände LEHMANNs Bistro, Saime-Genc-Ring 31 in Bonn-Dransdorf: 

Schirmherren sind die LEHMANNs, Günther Lehmann und Stefan Lehmann, 

Geschäftsführer der LEHMANNs Gastronomie GmbH. 

Zu beiden Straßenseiten hin werden wir wieder mit unseren Angeboten auf dem 

Firmengelände vertreten sein. Neu dabei sind: Das Deutsche Rote Kreuz e.V., 

Feingemascht by KR und Asia Antik mit Informationsständen, Präsentationen und 

Aktionen dabei. 

Tolle Kostüme werden wieder präsentiert von LuPe Kunterbunt und das LEHMANNs-

Maskottchen LEHKi bekommt noch den Großpanda Knuth an seine Seite. Beide 

werden nicht nur die Pänz erfreuen und stellen sich natürlich auch als beliebtes Fotomotiv 

zur Verfügung.  

Von 12:00 bis 20:00 Uhr bieten wir an: 

Bistro, Biergarten, Verpflegungsstände mit deutscher und chinesischer Küche, 

Getränkewagen, Weinstand, Kaffee und Kuchen, Eiswagen sowie Großbühne, 

Kinderattraktionen (Hüpfburg, Spielplatz, Glücksrad) und vieles mehr für unsere 

Mitglieder und Gäste. 

Parkplätze in der Nähe, überdachte Veranstaltungsflächen und Räumlichkeiten für jedes 

Wetter, Besichtigung der Wagenhalle des Festausschuss Bonner Karneval e.V. sowie 

zahlreiche deutsch-chinesische Darbietungen und Live-Auftritte runden das Programm 

ab.   

Die Sound Trompeter Bonn e.V. beschließen dann ab 18:00 Uhr mit ihrer 

Stimmungsmusik nicht unser Sommerfest, aber das vielseitige und sechsstündige Live-

programm. 

Weiterhin macht er darauf aufmerksam, dass für die Durchführung des Sommerfestes 

wieder aktive Hilfe und Unterstützung unserer Mitglieder benötigt wird. Wer 

unterstützen möchte kann sich gerne bei ihm melden. 

 

Geplant sind weitere folgende Veranstaltungen: 

 

Chinesisches Mondfest - 17. September 2024  

Karnevalsauftakt - Ordensfest und Mitsingabend - 12. November 2024 

Weihnachtsfeier - 2. Dezember 2024  
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Tollitäten-Empfang und Chinesisches Neujahrsfest - 3. Februar 2025 

Bonner Rosenmontagszug - 3. März 2025 

Fischessen - 6. März 2025 

Weiterhin führte der 1. Vorsitzende aus, dass der neue Orden 2025 bereits fertig gestellt 

ist und an der Herausgabe des Magazins Bönnsche Chinese Kompakt 2025 schon fleißig 

gearbeitet wird. Dieses soll wieder zu Jahresbeginn erscheinen und wir sind für eine 

Anzeigenschaltung und für Anzeigenvermittlungen sehr dankbar. 

Weitere Hilfe und Unterstützung für unsere vielfältigen Aufgaben wird benötigt. So 

suchen wir für verschiedene Bereiche Mitglieder, die uns aktiv helfen und unterstützen 

möchten. Bei Interesse bitte bei ihm melden. 

Bestens aufgestellt sind wir im Senat und mit unserer Gruppe „Musik und Gesang“ 

von Mitgliedern und Freunden der KKG Bönnsche Chinese e.V.  

Für weitere Informationen und evtl. Buchungsanfragen gibt es einen Flyer. Hingewiesen 

wurde auf die einzigartige CD der Gruppe.  

Zum Thema unserer Vereinsbekleidung erteilt gerne unsere Vorstandsbeauftragte 

Bettina Lüscher nähere Auskünfte. Es freut uns natürlich, wenn viele Mitglieder durch 

das Tragen der Vereinsbekleidung unsere Gesellschaft präsentieren. 

Zu guter Letzt macht unser 1. Vorsitzender noch auf das vergünstigte Autowaschen 

für unsere Mitglieder bei TopWash in Beuel-Pützchen aufmerksam. Hier räumt uns unser 

Senator Mario Lehmann für 90,00 € 11 Autowäschen ein. Die Karten sind erhältlich 

über unsere Geschäftsstelle. 

Ansonsten gilt es, das in zwölf Jahren Erreichte zu erhalten und gut zu pflegen. 

14. Verschiedenes 

Es wurde um Wortmeldungen zu diesem Punkt gebeten.  

 

Es gab keine Wortmeldungen zu Top 15. 

 

Spendeneingang an diesem Abend: 

 

Denise Schade 50 € 

Heinz Nadler  100 € 

 

Der 1. Vorsitzende schließt um 20:04 Uhr die Mitgliederversammlung der Kultur- und 

Karnevals-Gesellschaft Bönnsche Chinese e.V. und bedankte sich für das Interesse und 

für die Aufmerksamkeit. Er wünschte allen Anwesenden alles Gute und bleibende 

Gesundheit.  

  

     gez. 1. Vorsitzender                    gez. Protokollführerin 

Michael Zöllner                                         Melanie Würzer-Knauf  


